
U Jadranskom moru živi nekoliko vrsta morskih sisara i morskih kornjača, a smatra se ključnim mjestom ishrane 

i područjem za rast morskih kornjača. Nažalost, morski sisari i morske kornjače osjetljivi su na ljudske aktivnosti, 

posebno one vezane za ribarstvo i obalni turizam (npr. susreti sa turističkim čamcima).

Najvažniji cilj NETCET projekta je razvoj zajedničke strategije za zaštitu morskih sisara i morskih kornjača u Jadranu 

kroz regionalnu saradnju (jadranska saradnja). Morski sisari i morske kornjače su zajedničko, ugroženo prirodno 

nasljeđe kojim ne može upravljati samo jedna država. Zbog migracione prirode ovih vrsta i zajedničke odgovornosti 

jadranskih država, neophodna je saradnja u planiranju djelotvorne dugoročne strategije zaštite.

Problem zaštite morskog biodiverziteta, posebno zaštita morskih sisara i morskih kornjača je zajednički cilj svim 

zemljama na Jadranskom moru, ali praktično iskustvo na ovom polju u regiji razlikuje se od područja do područja. 

Zbog toga je važno spajanje najboljih praksi i iskustava sa ciljem definisanja zajedničkog okvira zaštite i alata, 

odnosno mjera za zaštitu ugroženih morskih vrsta. Prema kraju projekta, sve to bilo bi dostupno ostalim regijama. 

Zbog toga projektom NETCET, kojim koordinira grad Venecija, upravlja trinaest partnera iz nekoliko zemalja 

Jadranskog bazena: Crna Gora, Italija, Hrvatska, Albanija i Slovenija.

NETCET projekat trajaće od oktobra, 2012. do septembra, 2015.

O

›› Mreža gradova koja bi naglasila uloge jadranskih gradova u zaštiti morskih sisara i morskih kornjača i 

tehnička mreža za razmjenu podataka i informacija, 

›› zajednički okvir za sakupljanje podataka baziran na zajedničkoj listi podataka koje treba sakupiti u 

svim grupama duž jadranske obale u jedinstvenu zajedničku bazu podataka spojenu sa najvažnijim 

nacionalnim i međunarodnim bazama podataka o morskim sisarima i morskim kornjačama, 

›› kursevi i radionice za razmjenu stručnih znanja među partnerima i organizacijama (npr. standardne 

kliničke procedure za preglede i radionice o organizovanju centra za spasavanje),

›› Otvaranje novih, odnosno unapređenje postojećih centara za spasavanje morskih kornjača na 

strateškim lokacijama. Centri za spasavanje biće trajne tačke u kojima će stručna znanja i vještine biti 

dostupne svima i koje će se pokazati kao važni edukativni alati;

›› Prijedlog razvoja Jadranske jedinice za hitne slučajeve koja bi djelovala u slučajevima masovnih 

nasukavanja i hitnim slučajevima vezanim za zaštitu životne sredinu,

›› koordinirani program monitoringa kojim bi se poboljšala dostupnost podataka, unaprijedilo znanje 

vezano za zaštitu morskih sisara i morskih kornjača (npr. postavljanje GPS–odašiljača na 25 morskih 

kornjača),

›› niz edukativnih aktivnosti za ribare, lica koja upravljaju brodovima i čamcima, djecu u školama i 

širu javnost kojima bi se unaprijedila znanja o prisustvu i potrebama zaštite morskih sisara i morskih 

kornjača (npr. organizacija WWF Italija, napraviće edukativni paket za djecu osnovnih škola),

›› Zajedničke strategije za morske sisare i morske kornjače, koje predviđaju pravovremeno djelovanje 

vezano za najveće opasnosti po jadranske populacije ovih vrsta (npr. predstavljanje novih Nacionalnih 

akcionih planova za morske sisare i morske kornjače na završnoj konferenciji).

Program IPA Adriatic CBC

Projekat NETCET finansiran je od strane IPA Jadranskog programa prekogranične saradnje, u okviru  
Prioriteta 2 “Prirodni i kulturni resursi i prevencija rizika”. Cilj ovoga prekograničnog programa saradnje 
je jačanje sposobnosti održivog razvoja jadranske regije kroz zajedničku strategiju djelovanja među 
partnerima iz određenih područja. 

Web–stranica programa: www.adriaticipacbc.org
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›› Standardizovani naučni podaci i djelotvorna saradnja između organizacija uključenih u zaštitu 
morskih sisara i morskih kornjača u Jadranu,

›› povećanje kapaciteta za zaštitu morskih sisara i morskih kornjača na nivou institucija u 
državama–partnerima,

›› Unapređenje znanja o jadranskim populacijama morskih sisara i morskim kornjačama, kritične lokacije 
i najvažnije opasnosti,

›› poboljšanje kapaciteta za pomoć morskim kornjačama u Jadranu i tretman nasukanih ili 
povrijeđenih morskih kornjača uz više informacija za javno mnijenje kroz centre,

›› edukacija stanovništva u priobalnim gradovima o prisustvu i neophodnosti zaštite morskih 
sisara i morskih kornjača, a posebno edukacija ribara o pravilnim postupcima u slučaju susreta sa 
ovim vrstama,

›› poboljšanje postupaka zaštite morskih sisara i morskih kornjača i njihovih staništa u Jadranu kroz 
efikasnu regionalnu saradnju,

›› osjećaj svojine i ponosa prema prirodnom nasljeđu u Jadranu.

NETCET projekat
Mreža za zaštitu morskih sisara i morskih 

kornjača u Jadranskom moru

Website www.netcet.eu

NETCET projekat
Mreža za zaštitu morskih sisara i morskih 
kornjača u Jadranskom moru

Grad Venecija
Kancelarija za ekonomski razvoj, 
evropske politike I strategijsko upravljanje
T +39 041 274 7826/7830/7834
info@netcet.eu | www.netcet.eu | www.facebook.com/NETCETproject

Ovaj letak štampan je uz finansijsku podršku Jadranskog IPA prekograničnog programa saradnje. Za sadržaj letka odgovara grad Venecija. 
Sadržaj letka ne odražava mišljenje rukovodstva Jadranskog IPA prekograničnog programa saradnje. 

Kontakti

Partneri
›› Grad Venecija (IT) - koordinator

›› Univerzitet Padova, Odsjek za komparativnu biomedicinu i nauku u hrani (IT)

›› Grad Pescara (IT)

›› Fondacija Cetacea (IT)

›› Italijanski nacionalni institut za istraživanje i zaštitu okoline (IT)

›› Državni institut za zaštitu prirode (HR)

›› Institut Plavi svijet (HR)

›› Albansko društvo za herpetofaunu  (AL)

›› Udruženje za zaštitu vodene faune Albanije  (AL)

›› Institut za biologiju mora (MNE)

›› Univerzitet Primorska, Centar za nauku i istraživanje (SI)

›› WWF Italija (IT)

›› Morski obrazovni centar Pula (HR)

Pridruženi članovi
›› Institut za zaštitu prirode Republike Slovenije (SI)

›› Regija Veneto – Odsjek za šumarstvo i parkove (IT)

›› Regija Emilia Romagna – Opšta direkcija za okoliš i zaštitu tla i obale (IT)

›› Regija Marche – Zaštita životinja, regionalna ekološka mreža i biodiverzitet (IT)

Institut za biologiju mora, Kotor

Đurović Mirko - mdjurovic@ibmk.org / T +382-68-070539

Zdravko Ikica - zdikica@ac.me / T +382-63-206697

Vuković Vladan - ibmk@ibmk.org / T +382-63-204934

Očekivani rezultati
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The project is co-founded by the European Union, 
Instrument for Pre-Accession Assistance.


